

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

60 XII

Segunda época

Almería, miércoles 7 de Enero de 1920

Oficinas y talleres: Calle de Marín, número 16

Pagos anticipados

Núm. 4792



LA SEÑORA

Doña Luisa Rodríguez Batiste

Falleció en esta ciudad el día 1.º de Enero de 1920, a los 25 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Luis Porras Salazar; sus afligidos padres, don Alfredo y doña Rosa; sus hermanas, doña María, doña Dolores, doña Carmen y doña Rosa; su padre político, don Francisco de Porras López; sus hermanos políticos, don Francisco de Porras, don Emilio Esteller, don José Batiles y don Plácido Langlo, tíos, primos, sobrinos y demás familia;

Ruegan a sus amigos encienden su alma a Dios y asistan al Jubileo y misas que se celebrarán el día 9 de los sacerdotes en la Iglesia Parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las diez y media.

Los señores Obispos de Almería y Barbastro han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEFONO

LA SITUACIÓN EN BARCELONA

El Gobierno se preocupa

Madrid, 6. 12 noche.

En el Consejo de ministros de esta tarde suponíase que se trataría de la situación de Barcelona, pues según parece se han recibido peticiones de todas las clases sociales de aquella capital y también de esta Corte, reclamando una energética acción por parte del Gobierno para acabar con los excesos atentados sindicalistas.

El presidente de la Unión Ciudadana de Madrid ha conferenciado con el ministro de la Gobernación señor Fernández Prada.

Este ha comunicado que el estado del señor Graupera y del patrono señor Batlle, que le acompañaba, es grave.

El agente de policía que también iba en el auto, ha fallecido.

En Valencia ha sido detenido el anarquista Palomares autor de la agresión al patrono señor Lillo.

A las 6 y media de la tarde empezó el Consorcio.

El señor Flores negó que se haya enviado a Barcelona ningún buque de guerra.

El señor Allendesalazar dijo que se ocuparían de los problemas actuales, especialmente del de Barcelona.

El señor Fernández Prada llevaba copiosos datos sobre la cuestión social en España y noticias de Barcelona.

Dijo que había fallecido el policía Germán y que el shafteur agonizaba.

Tiene 11 heridas de bala.

El señor Graupera y el otro patrono parecen que mejoran, dentro de la gravedad.

Ha negado el ministro que por ahora se declare el estado de guerra en Barcelona.

Los demás consejeros nada dijeron. A las 9 terminó el Consejo.

Des Natalio Rivas manifestó que se ocuparán de la situación de Barcelona, dando cuenta al señor Fernández Prada de los detalles del último atentado.

Deslubieron los ministros extensamente sin tomar resoluciones.

No hablaron siquiera del estado de guerra.

Confirmó don Natalio que anoche existía agitación en Barcelona; pero se advirtió mucha adhesión a las autoridades por la gente de orden.

Trataron también del aumento de las tarifas ferroviarias, dando cuenta el señor Gimeno del estado de la cuestión.

El señor Teran despachó asuntos de su departamento.

Al salir el señor Fernández Prada del Consejo, insistió en que nadie novedad de Barcelona.

Sobre el lete-out dijo que está imposibilitado de contestar a la Cámara de la Propiedad porque ayer lo hizo el subsecretario.

Tenía pocas esperanzas de resolver el lete-out madrileño separadamente del de Barcelona, porque ambos tienen grandes analogías y deben resolverse de una vez.

Noticias de Barcelona

Los despachos de Barcelona dicen que el señor Graupera muestra animadísimo.

El gobernador ha clausurado todos los centros sindicalistas y suspendido al diario «Solidaridad Obrera».

Se practican muchos registros domiciliarios y 100 detenciones.

Del Fomento del Trabajo Nacional ha marchado una comisión a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

El gobernador se ha puesto de acuerdo con las autoridades para adoptar medidas sobre la situación.

Había pensado publicar un bando

reanudando el trabajo; pero en vista de la situación creada por los recientes y lamentables sucesos, ha desistido.

Se ha aplicado al señor Graupera los rayos X para ver la situación de los prevectus.

Se sabe que los disparos hechos pisan de quince.

Al oír las detonaciones acudió la benemérita de caballe, persiguiendo una pareja de guardias a los agresores.

Uno de los civiles cayó del caballo, dando lugar al incidente a que huyeron los criminales.

El capitán general y las demás autoridades visitaron a los heridos.

Se rumorea que al sentirse herido el señor Graupera, se apoyó delante, marchando a pie a su domicilio.

No se permite que nadie le visite. El chaffier tiene 3 balazos en el muslo izquierdo y otros varios.

Se calcularán en 30 los disparos que hicieron contra el atentado.

Los presidentes de corporaciones y entidades barcelonesas se han ofrecido para garantizar la vida ciudadana.

Se ha requisado un barco para rescatar a los detenidos.

El señor Graupera ha sido visitado por el director de la agrupación patronal.

—No hay que desanimarse: esto era de esperar; pero yo sigo y seguiré siendo presidente. ¡Sobr todo, ánimo!

Impresión en Madrid

En la Federación patronal madrileña hubo hoy gran animación, comentándose el asesinato.

Los patronos se muestran indignados y anuncian represalias, protestando de la pasividad de que da muestra el Gobierno que tolera sigea en libertad los organizadores de estos crímenes.

Crean los patronos que el Gobierno, desde el momento en que habían aparecido en Barcelona determinados pasquines y hojas criminales, debía haber clausurado todos los sindicatos, deteniendo a todos los capellanes.

La Federación madrileña ha enviado a Barcelona un telegrama de energía protesta.

En el local de la Federación se ha firmado un aviso dando cuenta del estado de los heridos.

Sobre las tres de la tarde se oyó una explosión en la escalera del edificio donde estaba instalada la Federación, en la calle de San Bernardo.

—Lo que explotó fué un petardo en el portal.

No se hallaron restos del explosivo, ni hubo desgracias; pero si gran alarma.

Otro asesinato en Valencia

Comunican de Valencia que al salir de su domicilio el industrial don Antonio Niño, que fué vicepresidente de la Cámara de Comercio, un grupo de individuos le hizo una descarga de cráneo hiriéndole y cayendo al suelo.

Se le llevó a la casa de socorro, apresándosele heridas graves en el vientre.

No pudo prestar declaración.

Los agresores desaparecieron.

Nuevos informes de Valencia dicen que sigue grave el patrono señor Niño.

El Juzgado instruye diligencias y ha sido encarcelado un individuo.

Se anuncian severas medidas.

EN POCAS LINEAS

El ingeniero del Fiel Contraste de Peñas y medias, hace saber que tendrá abierto al público los oficinas, sitas en la calle de Lepeño número 4, los cuatro primeros días laborables de cada mes de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde, y de 3 a 4 los días que eventualmente permanezca en la capital.

El diputado socialista don Indalecio Prieto, reproducirá el debate militar.

El Gobierno cree que estando enfermos los señores Leroux y Melquiades, y ausente el señor Romanones, que está de caza, el debate no tomará muchos vuelos.

Ha sido nombrado subsecretario de

La festividad de ayer

Nuestro venerable y querido Prelado con ocasión de la festividad de ayer, celebró Misa de Pentecostés en la Catedral, asistido por el Excmo. Cabildo, Beneficiados y Clero de la misma.

Después del Evangelio el canónigo Doctoral, señor de Blás, demostró en su sermón que así como la estrella con sus fulgores y destellos condujo a los Santos Reyes para que adoraran al Divino Niño Jesús en Belén, así también la Iglesia Católica, Nuestra Santa Madre con la excelencia y santidad de su doctrina nos lleva a la fe de Jesucristo, de cuyas divinas enseñanzas es Ella la única depositaria, infalible maestra, fiel sostén y auténtico intérprete.

Durante el Ofertorio el beneficiado Señor, señor Mateo Pérez, cantó con gusto y afinación un Responso, de cuya parte musical es autor el Maestro de Capilla, beneficiado señor García Martínez, por cuya composición recibió alabanzas cuando se cantaron por primera vez en los Maitines de Navidad. Los Infantes de Cero, tanto en este, como en la Missa, llamaron la atención con sus argentinadas veces.

Numerosos fieles asistieron a estos actos.

Después el Excmo. Sr. Obispo acompañado por los señores canónigos, beneficiados y seminaristas, regresó a Palacio.

LOS DE BONITAS

NATALICIO
Cen toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el comerciante don José Orellana de Parga. El estado de la madre es bastante satisfactorio.

Le damos nuestra enhorabuena y deseamos el pronto restablecimiento de la paciente.

LOS QUE VIVEN

Han regresado a Sevilla nuestro estimado amigo don Gaspar de Coca y su distinguida esposa doña Carmen Ochoa.

—Se encuentra en nuestra capital el propietario de Guadix don Enrique Tamayo.

—Ayer salió para Santander el teniente de Infantería don Celestino Blanco.

—Ha regresado a Ocaña el Juez municipal don Antonio Reyes.

—De Gérmai ha llegado el oficial de Correos don Guillermo Niño de Cardona.

—Para instanciar ha salido acompañado de su familia don Francisco Blanes.

—Se encuentra en Almería nuestro estimado amigo el Inspector de la Casa Remington, don Julio Hurtado de Cambray y su distinguida esposa doña Carmen de Burgos Cuadrillero.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la encantadora niña María Antonia Sanz y Suárez, hija del Gobernador civil de la provincia.

Celebraremos la rápida curación de la enferma.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que le aquejaba, nuestro querido amigo el oficial del Gobierno civil, don Antonio Pérez García, de lo que nos alegra.

—Está completamente restablecido de la dolencia que le ha tenido en cama muchos días, nuestro estimado amigo el oficial de Telégrafos don Antonio Mateos.

POR TELEFONO

Varías noticias
Madrid, 6.—12 noche.

Siguen enfermos los señores Maura y Leroux.

El primero guarda cama, con bastante fiebre gripe.

El señor Leroux se levanta, pero sin hacer la vida ordinaria a causa del catarrato que tiene.

El diputado socialista don Indalecio Prieto, reproducirá el debate militar.

El Gobierno cree que estando enfermos los señores Leroux y Melquiades, y ausente el señor Romanones, que está de caza, el debate no tomará muchos vuelos.

Ha sido nombrado subsecretario de

Instrucción pública, el señor Gascón y Marín.

Se ha dispuesto que el flete por cada tonelada de trigo que conduzcan los buques requisados ascienda a ciento cincuenta pesetas.

El ministro de Abastecimientos, señor Teran, ha dicho ser inexactas las cifras que dan los periódicos sobre los gastos de su departamento dentro del primer trimestre.

La Gaceta publica una nota de gastos por valor de 25 millones y de ingresos por 22.

La diferencia es pues de 3 millones, que es lo que pueden elevarse dichos gastos.

EL DÍA DE REYES

Los niños del Hospicio

Como todos los años, la fiesta tradicional de los Reyes Mayos tuvo en el presente destello de alegría para los pebeteros y sus acompañantes que, gracias a la caridad de los donantes a la acostumbrada suscripción de LA INDEPENDENCIA y a la generosidad de otras personas, participaron de ese festín de la niñez tan inocente, tan dulce y lleno de regocijo.

Los niños del Hospicio recibieron bien de mañana la grata sorpresa de los juguetes y bombones con que les obsequiaban los Santos Reyes Magos.

Los hospicianos pasaron el día en el campo, donde comieron y se entregaron a sus juegos, siempre bajo el cuidado de las abnegadas hijas de San Vicente de Paul.

Niños y niñas llevaban consigo los juguetes recibidos.

Bien llenas las almas caritativas que en días tan señalados como el de ayer dedican un recuerdo a estos niños humildes, a estos niños buenos!

La superiora del Hospital nos ruega que en su nombre démos las gracias más expresivas a cuantos han contribuido a la suscripción abierta por LA INDEPENDENCIA para obsequiar a los niños del Hospicio en la fiesta de los Reyes Magos.

La suscripción ha superado en mucho a la de años anteriores.

También nos ruega significemos su gratitud a la Casa Ferrera que, como tiene por costumbre, ha hecho un importante regalo a los hospicianos.

Al cumplir muy gustoso este encargo, les reiteramos también por nuestra parte gratitud a los generosos donantes, especialmente a los niños americanos de cuya caridad han dado buena prueba.

La superiora del Hospital nos ruega que en su nombre démos las gracias más expresivas a cuantos han contribuido a la suscripción abierta por LA INDEPENDENCIA para obsequiar a los niños del Hospicio en la fiesta de los Reyes Magos.

La suscripción ha superado en mucho a la de años anteriores.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo donativos en La Peña, Casino

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—La Vuelta de Egipcio del Niño Jesús. Santos Luciano, presbítero; Clero, doctor Félix Julian, mártires; Cispius, Nicetas, obispos, Tecdoro, monje.

VISIÓN DE LAS CUAERNA HORAS. Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Se expondrá S. D. M. a las ocho y el ejercicio de la tarde comenzará a las 5 en punto.

EN LA CATEDRAL.—A las 9, Horas canónicas, cantáñense, después de Tercia, a las 9 y 20 minutos, la Misa del día, y al final, Sexta y Nona. Por la tarde, a las 3, Vesperas y Completas, Matines y Laudes.

CULTOS A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL MAR, NUESTRA EXCELSA PATRONA.—Continua celebrándose la Novena que anualmente se le consagra en su Santuario de Santo Domingo con el orden siguiente:

A las 9, Exposición de Su Divina Majestad que permanecerá expuesto todo el día y Misa solemne.

Por la tarde a las seis menos cuarto Rosario con Letanía cantada, Novena, Sermón, Salve y Reserva con orquesta,

bajo la dirección del Maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, don Manuel García.

Predicarán el día 8, M. R. P. Prior.

Jubileo circular.—Estará en esta Iglesia desde el día 3 hasta el 6 inclusive.

El Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos religiosos.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 5 y media de la tarde, en la Iglesia de Santo Domingo, a las 6 menos cuarto, y en la parroquia de Santiago e Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, haciendo lo mismo en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

JUEVES EUCARISTICOS.—Mañana, a las 8, se celebrará en San Pedro Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos establecida en ella haciendo los ejercicios de costumbre.

INFORMACIÓN LOCAL

EL DÍA DE REYES

En todas las iglesias de la capital se

celebraron ayer las solemnidades religiosas del día, viéndose los templos atestados de fieles.

Las fuerzas de la guarnición, que vestían de gala, oyeron misa en San Pedro.

El pabellón nacional se izó en los edificios públicos.

La espléndidez del tiempo contribuyó a que la animación en nuestras calles fuera extraordinaria.

La banda municipal dió en el Paseo del Príncipe su ansiado concierto.

En todo el día no decayó la animación.

EN EL MERCADO

Ayer se notó en el Mercado abundancia de pescado, resultándose por él la exportación y fijándose al público los carteles anunciantes de los precios de venta.

El mercado estuvo abastecido de huevos.

Las pintas se vendieron al nuevo precio de tasa.

Comida extraordinaria

Ayer tarde, a la una, se sirvió una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de San Ricardo, a expensas de la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Según nos dijo el Gobernador civil, el Presidente de la Sociedad obrera había obligado al personal a abandonar el tra-

Ciemier más de 50 menesterosos.

La comida espléndida y surtida fué servida por la Tr. Ida-Asilo.

Durante el acto estuvieron presentes el Gobernador civil, señor Sánchez Matañoros; el director del Asilo, señor Pérez Burillo y otras significadas personas.

Resultó el acto muy simpático.

Conflictos terminado

El Gobernador civil, señor Sánchez Matañoros, nos dijo ayer que, según le telegrafía el capitán de la fuerza concentrada en Serón y Bacares, pueste darse por terminada realmente la huelga, puesto que se trabaja en todas las minas y si algunos obreros no tienen ocupación todavía, es porque a causa de los sucesos ocurridos durante el conflicto, no hay trabajo para todos.

En análogos términos se expresa el alcalde de Sérón.

Los esparteros

En los almacenes de esparto de los señores «Symington y Compañía» ocurrió ayer mañana un incidente, paralizándose los trabajos.

Según nos dijo el Gobernador civil, el Presidente de la Sociedad obrera había obligado al personal a abandonar el tra-

bajo, echándole a la calle, y repitió la operación con otros obreros que después entraron.

Este denunció a la citada autoridad civil el encargado de los almacenes, quien añadió que, precisamente ayer, se hallaba un buque en el puerto a la carga de esparto y cinco o seis veletones en la estación.

El gobernador llamó a su despacho al presidente de los esparteros, quien negó que se hubieran cometido cesaciones y si dijo que los obreros habían abandonado el trabajo por no convenirles el precio de la labor.

En su vista, el gobernador civil citó para la tarde a conferencia a los elementos patrón y obrero, a fin de buscar una solución al conflicto pendiente.

Además envió fuerzas de la Benemérita para garantizar la libertad del trabajo.

Cosas que pasan

Por la policía ha sido detenido José Morales Martín, de 24 años de edad, como presunto autor de las lesiones ocasionadas a María Moya Montoya (a) Rapala, de las que fue curada en la casa de socorro municipal, como dijimos en nuestro número anterior.

Fu puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

Notas judiciales

Señalamientos para hoy.

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre disparo, contra Miguel Masgosa Abellán.

Abogados, señores Sánchez y Reviriego, señores Villaspesa y Escobar.

Al Tribunal Supremo se ha elevado el recurso de apelación interpuesto con el nombramiento de Juez municipal del pueblo de Santafé de Mondújar.

Venta de madera

de chopo descascada en trozos y rollos, cotizaciones sobre vagón, pago previo, Administración del Molino del Rey, Illora (Granada).

Almoneda

De dos a cinco de la tarde, en la calle de Pescaderos número 31 sin corredores.

Maestre

con título se ofrece para dar clases a domicilio, de 1^a enseñanza, de preparación

de ingreso de ambas Normales e Institutos y asignaturas del Magisterio, a precios económicos. Informes: General Luque, número 15.

¿Quieren ver lo más selecto para la temporada de invierno a precios muy económico? Visiten los Grandes Almacenes San José de Juan Morata!

Tiendas, 15 y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos - Grandes novedades - Los que más barato venden

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.

Grantioso surtido en terciopelos, lanares, sedería, fantasías, franelas para vestidos, vichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos decama, trajes de cristianar, corsés, camisas, tequillas, paraguas y géneros de punto.

Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios de fábrica.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos.

Abrigos para señora y niña en terciopelo paño rasé y pirineo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden.

PRECIO FIJO

No hacen espléndidos regalos a los compradores

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista

Garganta, Nariz y oídos

OBISPO ORBERA

Consultas de 3 a 5

Horario: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10

Horarios: Mañana de 8 a 12 y tarde de 4 a 6

Carretera de Madrid a Almería

Primeros auxilios

Antequerilla, 10